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Ετήσιο θέμα: Κινητικότητα για όλους

1. Κινητικότητα που διευκολύνει τις συναντήσεις μεταξύ των γενεών

Πρόσβαση όλων των γενεών σε χώρους, κοινωνικές δραστηριότητες, πολιτισμό, ψυχαγωγία και υπηρεσίες

υγείας, με τις μεταφορές ως συλλογικό αγαθό, με πιο προσιτές και ποικίλες επιλογές και καλύτερες

δυνατότητες υποστήριξης της καθημερινότητας.

Εξασφάλιση υπηρεσιών και προσφορών κινητικότητας για την ημέρα και τη νύχτα, για τις ώρες εκτός αιχμής

και πέραν των ροών μετακίνησης από και προς την εργασία. Υποστήριξη επιλογών κινητικότητας με

πρωτοβουλία της κοινότητας, ανοίγοντας χώρους και συναντήσεις για όλους, με τις υπηρεσίες κινητικότητας

να θεωρούνται κάτι περισσότερο από απλή υποδομή και να αντιμετωπίζονται ως παράγοντας

κοινωνικοποίησης. Προώθηση ποικίλων, αξιόπιστων και οικονομικά προσιτών δυνατοτήτων μετακίνησης, οι

οποίες είναι διαθέσιμες σε παιδιά, νέους, ενήλικες και ηλικιωμένους.

2. Κινητικότητα που διευκολύνει τις ανταλλαγές μεταξύ των γενεών

Διαφορετικές γενιές που μοιράζονται τους πόρους μεταφοράς, με την κινητικότητα να δημιουργείται

από και για τις κοινότητες.

Δημιουργήστε τη δυνατότητα παροχής υπηρεσιών κινητικότητας, κατάρτισης και προσφορών που

επιτρέπουν στις διάφορες γενιές να μοιράζονται τις δεξιότητες και τα πλεονεκτήματά τους. Επενδύστε

σε παραδοσιακές και νέες, αποδοτικές τεχνολογίες για την υποστήριξη της κινητικότητας και της

πρόσβασης τόσο στο φυσικό όσο και στο ψηφιακό πεδίο, παρέχοντας τη δυνατότητα στις διάφορες

γενιές να μοιράζονται τον τρόπο με τον οποίο περιηγούνται στις γειτονιές και τις πόλεις τους.

Διευκολύνετε τη δημιουργία ενός καινοτόμου περιβάλλοντος που προωθεί τη συνεργασία μεταξύ των

γενεών για την ανάπτυξη νέων λύσεων κινητικότητας που λαμβάνουν υπόψη τις διαφορετικές

ικανότητες και ανάγκες.

Η κινητικότητα για όλους αφορά τη διασφάλιση της πρόσβασης όλων των ατόμων στις βιώσιμες

μεταφορές, ανεξάρτητα από το εισόδημα, την τοποθεσία, το φύλο ή τις ικανότητές τους. Δεν έχει σημασία

αν είναι νέοι, ηλικιωμένοι ή αν δεν έχουν ακόμα γεννηθεί!

Σε διαφορετικά σημεία κατά τη διάρκεια της ζωής τους, τα παιδιά, οι νέοι, οι ενήλικες και οι ηλικιωμένοι

αντιμετωπίζουν προκλήσεις και εμπόδια στην κινητικότητα που σχετίζονται με τις αντίστοιχες ανάγκες και

ικανότητές τους. Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΕΒΔΟΜΑΔΑΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ μάς παροτρύνει να οραματιστούμε την

κινητικότητα, με συστήματα μεταφορών που θα είναι προσαρμοσμένα σε όλες τις ηλικιακές ομάδες και θα

ικανοποιούν τις ανάγκες των σημερινών και των μελλοντικών γενεών. Η συνεργασία μεταξύ των ηλικιακών

ομάδων και η αξιοποίηση των δεξιοτήτων και των πλεονεκτημάτων κάθε γενιάς μπορούν να καταστήσουν

την κινητικότητα πιο συμπεριληπτική. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε τη στρατηγική της για τη

διαγενεακή δικαιοσύνη ως αποτέλεσμα μιας διεξοδικής διαδικασίας συνδημιουργίας που εφαρμόστηκε

κατά το προηγούμενο έτος.

Το 2026, η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΕΒΔΟΜΑΔΑΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ μάς καλεί να σκεφτούμε πώς η κινητικότητα για

όλους μπορεί να υποστηρίξει τη διαγενεακή δικαιοσύνη και συνεργασία.
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3. Κινητικότητα που δίνει τη δυνατότητα στις γενιές να κινούνται με 

ασφάλεια και άνεση

Ασφαλείς και αξιόπιστες υπηρεσίες και προσφορές κινητικότητας που εξυπηρετούν όλες τις γενιές

και υποστηρίζουν έναν πιο υγιεινό τρόπο ζωής για όλους.

Εξετάστε την κινητικότητα και τους δημόσιους χώρους για τους γρήγορους και για τους αργούς,

για διαφορετικούς ρυθμούς, μετακινήσεις και προορισμούς, με μια βιωματική προσέγγιση.

Διερευνήστε πώς οι πρόσθετες υπηρεσίες μπορούν να βελτιώσουν την κινητικότητα για τις

διάφορες γενιές, όπως δημόσιες τουαλέτες, καθίσματα, σκιά, ανοιχτοί χώροι, παιδικές χαρές και

πράσινο. Διασφαλίστε ότι δεν υπάρχουν φυσικοί ή ψηφιακοί φραγμοί στις προσφορές

κινητικότητας, με σαφή επικοινωνία, σχεδιασμό και καθοδήγηση που να ανταποκρίνονται στις

διαφορετικές προτιμήσεις και ανάγκες.

4. Κινητικότητα που υποστηρίζει μια δίκαιη και διαχρονική παρακαταθήκη

Συστήματα κινητικότητας που λαμβάνουν υπόψη το παρόν και διασφαλίζουν το μέλλον, συνδέοντας,

ενδυναμώνοντας και προστατεύοντας τις σημερινές και τις μελλοντικές γενιές.

Εξετάστε συνειδητές επιλογές και αποφάσεις που απευθύνονται στις σημερινές γενιές και λαμβάνουν

υπόψη τις ανάγκες των μελλοντικών γενεών και εκπονήστε ένα μακροπρόθεσμο όραμα για την κινητικότητα.

Αναπτύξτε έναν υπεύθυνο σχεδιασμό της κινητικότητας για την υποστήριξη καλύτερων πόλεων για το

σήμερα και το αύριο, με καινοτομίες και επιλογές που λαμβάνουν υπόψη τις ικανότητες, τους πόρους και τις

ανάγκες των σημερινών και των μελλοντικών γενεών. Διερευνήστε ποιες δεξιότητες και πόρους μπορούν να

μοιραστούν οι σημερινές και οι μελλοντικές γενιές, ακούγοντας τις κοινότητες και τους ανθρώπους και

καλλιεργώντας μια νοοτροπία που θα προβλέπει τις ανάγκες.
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